

EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

Franqueo concertado

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Jueves 17 de Agosto de 1933

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA número 4

Año XV.—Número 7.196

El orden público pide sacrificios Las conferencias internacionales

A la larga lista de atentados hay que agregar uno más. El de ayer en Sevilla, con todas las características de impunidad, audacia y crimen que acompañan a este género de actos. Un patrono maderero, cosido a tiros, en plena vía pública, por tres desalmados, movidos no sabemos por qué siniestra causa. Y suponemos, con dolor, que no será el último, y que a éste, siguiendo el ritmo rojo de la capital sevillana, habrán de seguir otro y otros, hasta que se cansen las pistolas o se aburran los que las empuñan y pagan.

La violencia callejera no es revolucionaria, y además, es estéril. Por consiguiente, no se sostiene, ni creemos que pueda sostenerse, por agrupación obrera alguna. Más bien nos inclinamos a la hipótesis, de que el terrorismo, en las grandes capitales, en Sevilla, especialmente, se parapeta tras las luchas sociales, para encontrar en ellas una justificación y un despiste, y actúan en las bandadas, maleantes de todas las categorías, sin conexiones sindicales y sin ideologías de ninguna especie. Producto de esta fauna, consentida por la cobardía ambiente, son esos asesinatos, esos atracos y toda esa gama de hechos punibles, que operan ya a pleno sol y aterrorizan a los pacíficos ciudadanos de la República. Y luego, es muy fácil, extremadamente cómodo, lanzar la especie de que son atentados sociales, y de que responden a un estado de agitación y desesperanza de las masas obreras. Magnífica postura para que los profesionales del crimen puedan ir sorteando los peligros que pudieran presentarseles. Excelente ocasión para que el mismo pistolero despierte la compasión pública y adquiera incluso el rango de héroe de romance, de los bandoleros andaluces.

Hay ley de Orden público, hay ley de Vagos y maleantes. Cuenta la capital sevillana y las demás grandes capitales españolas, con Policía, Guardia Civil, guardias de Asalto, con modernos instrumentos de represión, con organizaciones que suponemos cada día más perfectas. Y, a pesar de todo, el crimen libre continúa y raro es el día que las columnas de la Prensa no registra el suceso sangriento, como si hubiera un especial empeño en que el régimen no pueda desahuciar sereno, ni un sólo día. ¿Dónde está el secreto de que el pistolero y el terror no hayan terminados, contando la autoridad como cuenta con medios de acción más que suficientes para exterminarlos? La pregunta es de rápida contestación; no hay más que dos caminos para salir de ella: o el personal encargado del orden público es negligente, miedoso y no cumple con su deber—y creemos que cumple con exceso en Sevilla—o la autoridad es vacilante, débil, claudicante, y en su actuación no pasa de esa monótona e hilarante cantinela, que consiste en, cada vez que un sangriento atentado se produce, decir que se procederá con la máxima energía y que el Gobernador está dispuesto a impedir que estos hechos se repitan. Y raro es el caso de que siempre que esto ocurre, a las veinticuatro horas no vuelva a cometerse otro atentado, casi en las mismas barbas de la autoridad.

¿Dónde está la clave?, repetimos. Nunca como ahora el Poder público contó con los medios represivos que tiene; y nunca como ahora la seguridad pública, en muchos sitios, no pasa de ser un mito. Yo decimos que no se nos hable de luchas sociales, de ideas; no es por ahí. Las ideas, en casos muy contados, podrán conducir a la violencia. Generalmente, no. Y cuando las ideas se apoderan por completo de la fuerza, estallan de otra forma muy distinta. No se encaminan a matar a indefensos transeúntes, asaltar Bancos y robar carteras. Esto, en síntesis, es pura exaltación de la criminalidad, convencimiento pleno del delincuente de que puede tener libertad de acción sin temor al castigo. Y cuando en un país, en una buena parte de una nación este fenómeno se produce, a la autoridad, y únicamente a ésta, corresponde actuar. Y si los hechos de la autoridad no responden a sus palabras, a sus amenazas, entonces al Gobierno toca desplazar autoridades inservibles, sancionar a ponencias inútiles, y reemplazarlos por personas que junto a los placeres del cargo, sepan colocar el máximo espíritu de sacrificio por la República, hasta el de la propia vida, por el orden, si fuera menester.

Faltan dos asinaturas

—No te quepa la menor duda, con la variación constante que los tiempos imprimen a los usos y costumbres en general, resulta anómalo y semi culpable, obstinarse en hacer seguir a nuestros descendientes, el monótono y antiguo sendero por el que nosotros hemos caminado tantos siglos en la más absoluta obscuridad; el mundo entero se trasforma y va repleando sus antiguas trabas, amoldando su vida en relación a las apremiantes exigencias modernas...

Mientras mi exaltado amigo así explicaba, queriendo transmitirme su pesimismo, yo escuchábale pensativo... ¿Tendría razón? ¿La habría perdido? Entretanto él continuó:

—Yo creo que hasta en la educación se deben introducir reformas que tiendan a poner al futuro hombre apto por completo, para la nueva etapa de vida que se le presentará cuando llegue "modernamente" a formarse una familia.

—¿...?

Yo estoy muy satisfecho de los nuevos planes de estudios, pues considero es buen negocio para las casas editoriales, aun cuando lleguen a volver locos a los chicos, que han de estudiar (todo lo que puedan), y a los padres que han de pagar (odo lo que les pidan), pero entiendo se deben agregar aún dos o tres cursos de Arte Culinario (con prácticas) y otros dos, en los múltiples cuidados necesarios al niño, con ejercicios prácticos para aprender a vestirlos, lavarlos y si lloran saber adivinar el por qué.

—Pero eso sería—le interrumpí—en los estudios femeninos, porque a los varones no creo...

—Sí, hombre, sí, para los varones! ellas casi todas lo aprenden en su mismo hogar; no, no es para los que están llamados en el futuro a cuidar de sus hijos; hoy ya te he dicho que todo va variando; la mujer, que aún hoy suele estar en su casa, terminará por no estar más que en la oficina, y dime ¿no será pavoroso el problema de un hombre que, teniendo necesidad perentoria de tener listo el "yantarr", no sepa guisar?...

—¿...?

—Sí, a tí te extraña porque eres antiguo, pero yo ya estoy "preparando a mis hijos; a los varones les compro muñecos, para que ellos les fabriquen los trajes, y a las hembras cajas surtidas, con cuyas piezas construyen castillos, piezas de maquinaria, cañones, y todo lo que el mañana están llamadas a manipular.

—¿Pero entonces, ellos qué harán?

—¿Ellos? Poner el cocido, cuidar el jardín, llevar los niños a paseo; todo lo contrario que hacemos hoy.

—Bueno, y si el mañana trabajan "los dos", ¿no llevarán mejor la vida?

—Todo lo contrario, sería peor, pues el hombre irremisiblemente pasará a segundo término, y la mujer—que ya hoy procura dominar en todo momento—"ganándolo" será la única que ordenará: "Luis, nota al niño ma vestido. ¡No quiero que fumes, puedes quemar sus ropitas! ¡Esta sopa te ha salido muy mal hecha! ¡Decididamente Luis, me duele bastante decirlo, pero eres un mal padre de familia!"

—¿...?

—Cuando nos separamos, me dejó mi amigo seriamente preocupado. Porque si vertiginosamente se cumplieran sus vaticinios, y yo volviera a formar familia, "a la moderna", ¡estaba aviado! ¡Yo, que no sé ni pelar una patata!

—M. Delgado Ruiz.

En el Falla

PROXIMA FUNCION A BENEFICIO DE LA FEDERACION DE DEPENDIENTES DE ESPECTACULOS PUBLICOS

Aunque no con detalles, sabemos que el día cuatro del próximo septiembre se celebrará en el Gran Teatro Falla una interesante función a beneficio de la Federación de dependientes de espectáculos públicos de la provincia.

Los organizadores están preparando un programa que según nos informan ha de ser en extremo atractivo.

Actuará una orquesta nutrida con cuarenta profesores y además un cuadro artístico dirigido por el afamado señor Roquevo, pondrá en escena la bonita zarzuela "El Niño Judío".

Dentro de breves días daremos a conocer el programa completo. Al conocerse la idea de este beneficio, ha sido por todos acogida con simpatía, ya que los dependientes de espectáculos públicos de Cádiz son acreedores a ella.

Por nuestra parte a la vez, que les deseamos gran éxito en su proyecto, les ofrecemos nuestra sincera colaboración.

LA HAYA, GINEBRA, LAUSANA, LONDRES...

La Conferencia Económica recientemente celebrada en Londres, constituye una excepción entre las reuniones internacionales que, en rápida sucesión, se han celebrado desde la Conferencia de la Paz, en 1919. En la mayoría de los casos, toda asamblea de esta amplitud, ha comido bajo los auspicios más optimistas, reales o forzados, pero optimistas, para al cabo de una semana o cosa así, es decir: cuando los discursos acerca de la conveniencia de establecer una cooperación internacional se han pronunciado, con todos sus tópicos y todos sus gerundios, sufrir la primera crisis, iniciación de una carrera de obstáculos, que se disimula con cualquier emplasto, tan burdo como ineficaz. La Conferencia Económica, por el contrario, comenzó en una atmósfera de pesimismo, y para nada ha seguido el curso usual.

Tuvo su primera crisis en el momento "acostumbrado", pero, inaudita el 12 de junio, antes de terminar el mes ya le habían infligido el presidente Roosevelt el golpe definitivo. Y se ha clausurado, sin llegarse siquiera a un acuerdo para la galería de un asunto importante. Lo que demuestra cuán peor es actualmente la atmósfera internacional, que hace seis años.

En mayo de 1927 se reunió, en efecto, otra Conferencia Económica y a fe que, por lo menos en el papel tuvo buen éxito. Llegando a conclusiones concretas que, de haberse puesto en práctica, tal vez habrían evitado la actual crisis mundial. No fué una Conferencia de Ginebra. Los Estados acordaron el consejo de los reunidos... y lo convirtieron en letra muerta, no siguiéndolo ninguno de ellos.

Ni esta de ahora, ni la de hace seis años, han sido—ya lo hemos dicho—, las únicas Conferencias fracasadas. Veamos algunas de ellas:

Ginebra

La quiebra de la Conferencia de Ginebra en 1932, fue tan completa como la actual de Londres, si bien se aplazó, ya que no pudo sosegar el resultado catastrófico. En aquella ocasión, Poincaré actuó de guerrillero, pero tal vez la reunión se habría logrado, si Lloyd George se empeña en sostenerla. ¿A qué obedeció su actitud? He aquí un misterio que hasta hoy ha sido. La tarde crítica, cuando Poincaré telefoneó a Barthou ordenándole que, con toda la delegación francesa, se retirase de Ginebra, a menos Lloyd George diera un cauce digno para la permanencia, el ministro de Estado de un país amigo de Francia, fué interrogado por un periodista, acerca de su opinión sobre el caso. Contestó sobre poco más o menos:

—Yo creo que la Delegación francesa no llegará a marcharse; pero, si se marcha, con su actitud sólo perjudicará a Francia.

Verdaderamente, Lloyd George había sabido aislar a la Delegación francesa, que estaba en minoría unimacional. Y explicaba su conducta, diciendo que tenía ser repudiado por su Gabinete de coalición, pero lo cierto es, sin duda, que su irió un grave error de táctica. Al tiempo después, Lord Curzon, hablando en conversación privada de los acontecimientos de los últimos años, dijo:

—Lloyd George, fué el dictador de Europa. Y yo no he podido explicar todavía por qué no ejerziera su dictadura...

Los periodistas que asistieron a aquella reunión, guardan de ella, sin embargo, grato recuerdo. He aquí lo que uno de ellos ha escrito: "La Conferencia de Ginebra fué, sin duda, la más agradable de todas a las que yo he asistido. La Prensa, instalada en un magnífico palacio, gozó de toda clase de privilegios y consideraciones. Llegamos a Ginebra en un tren especial, compuesto por los "Pullmans" más suntuosos que la vida me ha deparado los cuales fueron entregados por Austria a Italia, en pago de reparaciones. Cuando llegamos a la estación término de nuestro viaje, ascendimos por una suntuosa escalera, humidiéndonos nuestros pies en riquísimos tapices, entre una guardia de honor, que nos había la calle".

—Por otra parte—continúa el reportero, perteneciente a la redacción de un periódico inglés—, como la Conferencia, en realidad, no llegó a inaugurarse, no teníamos más trabajo que el de charlar, divertirnos y procurar información, desde luego inútilmente, en la villa de Lloyd George".

La Haya

He aquí otra ciudad elegida por las naciones para sus Conferencias. Aquí, en agosto de 1929, se celebró una muy divertida, gracias al actual Lord Snowden, que entonces era ministro de Asuntos Exteriores, un par de días después de comenzados los trabajos Snowden y Henderson recibieron a la Prensa, por primera vez, en un cuarto del hotel donde se hospedaban. Chéron, entonces ministro de Hacienda francés en uno de los mejores Gabinetes Briand, había pronunciado un discurso en la sesión de aquella misma mañana. Y el señor Snowden habló de esta delicada forma a los reporteros.

—Ustedes, señores, querrán saber lo que hemos hecho esta mañana, ¿verdad? Pues escuchar una sarta de pláticas nauseabundas.

La Conferencia de La Haya en sus comienzos, estuvo casi en un colapso permanente. Sus métodos fueron únicos en la historia de esta clase de reuniones. Durante muchas horas suspendió sus trabajos. Snowden de una parte, y la Delegación francesa de otra, se elevaron en sus respectivos hoteles convertidos así en algo como castillos medievales, y no se comunicaban sino notas que podíamos llamar diplomáticas.

Con la ayuda de cierto diplomático neutral, un grupo de periodistas procuró conseguir una entrevista secreta Brian Snowden. Un caballero alemán, muy conocido, residente habitualmente en la ciudad, posóse de acuerdo para invitar a ambos a un té en su casa, dentro de la reserva más estricta. Que a día se enteró entonces del generoso intento, si bien no pasó de tal, pues Snowden rehusó el convite, que Brian había aceptado.

Nunca como en La Haya se ha gastado inútilmente tanta cantidad de energía. La conclusión de labor tan pesada y vitriosa, era saber la cantidad que durante sesenta años las naciones debía pagar Alemania... y tres años escasos más tarde, las reparaciones eran abolidas.

Lausana

Las Conferencias internacionales tienen la buena costumbre de reunirse siempre en lugares agradables. ¿Qué lugar podía resultar más agradable, por ejemplo, que Lausana o Ouchy, en el mes de julio? Y en este último sitio, sobre la playa del lago de Ginebra, la Conferencia de Lausana se celebró el año pasado.

Después de varias crisis y de no pocos incidentes, no poco pintorescos, estuvo a punto de naufragar definitivamente, con ocasión de célebre "Acuerdo de Caballeros", con sistente en no ratificar ningún pacto, en tanto la cuestión de las deudas a América no se arreglara. La idea de Mac Donald era guardar el mayor secreto sobre el particular, especialmente cerca de la Delegación alemana, pero Herriot no pensó de la misma manera, recibió a los periodistas de su país en el "Palace" y fué con ellos de lo más expeditivo. Los periodistas franceses dieron la información a sus colegas de Inglaterra, y por mucho que Mac Donald quiso negar, no pudo con seguirlo, corriendo el riesgo de que Alemania se retirara airadamente.

Una vez más, una Conferencia internacional fué más bufa que eficaz.

SEBASTIAN BAS CALVET

notable equipo gaditano, pues como decimos anteriormente, fué otro de los que se desvelaron por levantar la acción nuevamente en nuestra capital.

La semifinal en el Puerto

El próximo día 20, se verificará la semifinal del campeonato provincial organizado por el Excelentísimo Ayuntamiento del Puerto Santa María, entre los equipos locales S. R. Hércules Gades F. C. y C. D. Esperanza F. C.

El vencedor de este partido se enfrentará al finalista Racing Club de dicha población.

Existe gran expectación por el próximo dicho encuentro, al que el próximo domingo se desplazarán numerosos aficionados.

Campeonato murciano

He aquí el calendario del campeonato murciano que ha de jugarse en las fechas siguientes:

Septiembre, 3: Imperial y Hércules, Gimnástica y Murcia, y Elche y Cartagena.

Idem 17: Murcia y Elche, Gimnástica e Imperial, y Hércules y Cartagena.

Idem 24: Murcia e Imperial, Cartagena y Gimnástica, y Elche y Hércules.

Octubre 1: Hércules y Murcia, Imperial y Cartagena, y Gimnástica y Elche.

La segunda vuelta se verificará los días 8, 12, 15, 22 y 29 del mismo octubre, con los campos cambiados.

El Imperial y Elche, que ha de jugarse el día 12, pasa al 5 de noviembre, en caso de prestar su conformidad los demás clubs antes del 25 de agosto.

El Cartagena y Hércules también pasará al 12 de noviembre, y el Gimnástica y Hércules al 5 del mismo mes.

Los futbolistas que van a ir a Rusia

El Comité nacional de la Federación Deportiva Obrera ruega se haga público la conveniencia de que todas las Federaciones regionales manden al mismo, a la mayor brevedad posible, por teléfono o mejor, los datos pedidos respecto a los jugadores que han de formar parte de la expedición a Rusia, y que son precisos para el visado de los pasaportes.

Los equipistas elegidos deberán concentrarse en Cartagena, donde embarcarán el próximo día 23, en el vapor soviético "Syrgranin".

El grupo Norte de la Federación castellana

En Valladolid han celebrado una reunión los delegados de los Clubs de segunda y tercera categorías de Castilla, así como el del Valladolid, para tratar de lo referente al grupo de Norte de la Federación castellana en relación con la asamblea que este organismo tendrá el domingo próximo en Madrid.

Los italianos disponen de un nuevo "mastodonte" boxístico

El "Corriere della Sera", da la noticia de haber sido descubierta un nuevo Carnera, natural de las montañas de Livorno

Se trata de un sólido muchacho de dieciocho años, que mide dos metros de estatura y peso 102 kilos, sin que todavía se halle completamente desarrollado.

E gigante en cuestión posee un golpe fulminador y notables aptitudes técnicas para el boxeo.

Su presentación en público es cuestión de semanas.

Los médicos que le han examinado declaran que en pleno desarrollo físico este gigante pesará unos 130 kilos.

El torneo "amateur" del Cinturón Madrid

En el campo de la Deportiva Ferroviaria se celebró con gran animación la quinta reunión de este importantísimo torneo.

Los resultados, a cinco rounds de dos minutos, fueron:

Moscas: José Olasoaga vence por puntos a Pedro Vega, y Vicente Llorente es vencido por puntos por Francisco Sierra.

Gallos: Jesús García vence por abandono a Carlos García y Manuel Isardo, por k. o., a Antonio López.

Plumas: José Laguna, Esteban Guerra y Manuel Meseguer vencieron por abandono a Antonio Segovia, Carlos Sosa y Fermín Sierra, respectivamente.

Ligeros: Félix Paja vence por puntos a Afonso Araco, y Urbano Pérez es vencido, también por puntos, por Antonio Rodríguez.

Medios: Migue Martínez vence por inferioridad a Manue Avarez.

ANVERGA.

También han ocurrido incendios en el cortijo de El Estudiante y El Tiñoso, del término de Los Barrios, quemándose monte bajo y pastos en una extensión de once hectáreas, cuyas pérdidas se calculan en 1.200 pesetas, y se cree que ellos son debidos a un hecho casual, dado que por estas fincas pasan caminos y veredas de mucho tránsito y las condiciones en que se encuentra el campo por exceso de caor que basta con un descuido de un transeúnte que pasa fumando para producirse el siniestro.

La Guardia civil no obstante ins...

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Antonio Aguirregomezorta: "Cho-Ko" y "Tritinia". De don José Barreras Fuente: "Enrique" y "Segundo Enrique". De la señora viuda de Canosa Cierzo: "Canosa" y "Cierzo". De don José León de Carranza: "Mamela núm. 2". De don Jesús Casas Cerqueira: "Alfonso" y "Victoria". De don Manuel Díaz Pérez: "Gutiérrez", "Conchita", "Virgen de los Dolores", "Virgen de los Desamparados". De don Esmeraldo Dominguez Macaya: "Macaya Castro", "Dominguez Leal", "Dominguez Macaya", "Fernandito Dominguez". De don José Monis: "Dolores", "Emilia", "Manolo y Juanito", "Manuel Monis y Delia Monis". De don Gaspar Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1", "Sagrado Corazón núm. 2", "Nuevo Corazón" y "El Sagrado Corazón". De don Vicente Ezquerro Lloret: "María Luisa Ezquerro". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa Colomer", "Joaquina Villoc", "Pepita y Encarnación". De don José Iglesias Pérez: "Pacífico". De los señores Larran y Rodal: "As" y "Lagomar". De don Vicente Larranaga y Ortuizar: "Fantástico". De don Antonio Lustrés Vales: "Atlántico núm. 1". De la Pesquería Pasaiarra S. L.: "María Luisas" y "María Teresa". De las Pesquerías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", y "Cantábricas núm. 3". De la Pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Arno Aralar" y "Toralla". De don Baltasar Fajales: "M. Mercedes" y "N. Rebouzas". De don José Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen". De don Hipólito Rodal: "Rodal y Barreiro". De don Gumersindo Roura: "Guimerá" y "Santiago Rusiñol". De don Eugenio Luis Rodríguez: "Nuevo Moncho". De don Angel Rubio: "Teodoro Sibón". De don Manuel Sibón Perrián: "Santa María". De don José Sibón Pantoja: "Emilio", "Lola Vales" y "Mila Vales". De don Ignacio Senabre Verdú: "Samil y Massó", "Ignacia María" y "José Senabre". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar". De don Juan Zaragoza: "Nuevo Ibero" y "Moderno Aguja". De don Francisco Mari: "Juanito". De las Industrias Ibéricas del Bacalao: "Tobosa" y "Debatarra".

MODOS DE CONDIMENTAR EL PESCADO

TORTILLA PESCADO M. CONDE

Tome un trozo de miña de pan en cantidad suficiente para que en un vaso de leche prepare una empanada bien liada y bien cocida. Ahora, como si fuera para hacer una tortilla, bata cuatro huevos bien frescos. Después le añada una cucharada de pescado cocido y desmenuzado. Ahora lo une todo con la empanada y lo frié en la sartén con aceite bien caliente. Cuando esté dorada esta tortilla la coloca en una fuente y la rocía con una salsa muy caliente de tomate espeso, adornando el plato con alcázaras, aceitunas y hojas de perejil.

PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación: "Lola Vales" y "Mila Vales", 435 cajas de pescados de 60 kilos. P's omedio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cigalas, calamares, congritos, brótolas, palos, parros, besugos, panchos, breccas, salmonetes, rapas, meros y gambas.

"Cinarrón", 348 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

Pescados de plaza, cajas de 30 kilos: "Josefa" 15 cajas de pescados; "Nuevo Mocho", 17 cajas; "Tyodoro Sibón" 14 cajas; "Manuel Monis", 17 cajas.

MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se ha vendido el pescado en el día de hoy: Acedias kilos, 0'80 y 0'30; almejas, 0'50 y 2'00; almendras, 1'85; puntillas, 1'75; cornua, 1'75; besugos, 1'05; cachuchos, 0'65 y 0'70; boquerones, 0'95 y 1'10; breccas, 0'70; brótolas, 0'70 y 1'05; calamares, 1'85 y 2'00; cazón, 1'65 y 1'90; cigalas, 2'00 y 2'30; gambas, 1'50 y 2'00; ju riles, 0'70; lenguados, 2'00 y 2'10; lisas, 1'50; lías, 1'05; mojarras, 1'25 y 1'50; pescadillas, 1'15 y 1'85; pescadillas, 0'90 y 2'10; pez de es pada, 2'60; pez de plata, 1'30; pijotas, 1'50 y 1'75; rapas, 1'30; salmo netes, 1'30 y 1'85; sardinas, 0'40 y 0'65.

Gran Cena a la americana

EL VIERNES 18, A LAS DIEZ, EN EL

HOTEL PLAYA

LA CENA SERVIDA EN LA HERMOSA TERRAZA BAJA DEL HOTEL
ESPLENDIDO MENU. - VARIADOS REGALOS DE COTILLON
RESERVEN SUS MESAS. - TELEFONO NUM. 23-23

Del Gobierno y oficinas

Facilitaron la siguiente nota a la prensa:

"La Guardia civil de Los Barrios, en oficio que he recibido en el correo de ayer y de hoy, me da cuenta de varios incendios ocurridos en su término municipal: en los cortijos denominados Hoyo de Moreno, propiedad de don Rafael Fernández Lima, en el que se quemaron unas sesenta hectáreas de monte bajo y pastos y uameados unos 150 alcornoques, introduciéndose en algunas otras fincas límites, y se calcula las pérdidas de todo ello en unas diez mil pesetas; cortijo o dehesa Las Majadillas, propiedad de don Arturo Salas y Alcoa, de Algeciras, calculándose las pérdidas en unas tres mil quinientas pesetas, en esta finca se quemaron también tres pilas de corcho de un valor de 1.800 pesetas, propiedad de don Juan Forga, de Barcelona. Este incendio se declaró en el sitio denominado El Llano de Beatriz. Según la propia Guardia civil, el primero de éstos se cree intencionado y el segundo casual.

También han ocurrido incendios en el cortijo de El Estudiante y El Tiñoso, del término de Los Barrios, quemándose monte bajo y pastos en una extensión de once hectáreas, cuyas pérdidas se calculan en 1.200 pesetas, y se cree que ellos son debidos a un hecho casual, dado que por estas fincas pasan caminos y veredas de mucho tránsito y las condiciones en que se encuentra el campo por exceso de caor que basta con un descuido de un transeúnte que pasa fumando para producirse el siniestro.

La Guardia civil no obstante ins...

Facilitaron la siguiente nota a la prensa:

Recibió el señor Gobernador las siguientes:

Una comisión de obreros de San Fernando, para interesarse por la apertura de su Sindicato.

También comisión de obreros de Algeciras y otros pueblos del campo de Gibraltar, para interesarse por la apertura de los sindicatos de aquella comarca.

Presidente del Colegio Oficial de Secretarios, para asuntos del Colegio.

Alcalde del Puerto de Santa María, para asuntos de aquel Ayuntamiento.

Diputado a Cortes, señor Aramburu.

Ingeniero jefe del servicio forestal.

Alcalde y juez de Algeciras, para diferentes asuntos de la localidad.

El Séptimo Arte

CINE MUNICIPAL

EL HOMBE Y EL MONSTRUO, por Fredrich March, Miriam Hopkins y Rose Hobart. Esta magnífica producción, juzgada por nosotros en su estreno en el Gades, y cuya crítica ratificámosla totalmente ahora, congregó numerosísimo público en el citado salón, atraído por la justa fama y los encontrados comentarios que mereció este film al ser proyectado por vez primera. Ismallo

Dr. GILARDON

MEDICO-QUIRURGICA
Consulta de 2 a 4
Isabel la Católica 2

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13. (antes Veedor). Consultas: de 1 a 3

CERVEZA

Es la bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla **EL PAN LIQUIDO**. Nada mejor ni más agradable, cuando es servida fresca; ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza.

S. A. Cervezas de Santander

elabora en todas sus fábricas y, especialmente en **LA GADITANA**, las más selectas clases

La exquisita cerveza de barril se sirve en los cafés y bares de Cádiz

CERVEZA DE "La Cruz Blanca" PEDIDLA SIEMPRE

"La Gaditana" es la fábrica regional que debéis favorecer

Cartelera

Gine Municipal

Jueves 17 de agosto de 1933
A las 8'45, 8'45 y 10'30
DIA A CERVO
Fredie March en

El hombre y el monstruo

con Miriam Hopkins y Rose Hobart.
(Es un film "Paramount" en español)
Butaca, 0'60; Sillón, 0'50; Anfiteatro, 0'30.

Muy en breve **EL HECHIZO DE SEVILLA**.

Mañana **UN YANKI EN LA CORTE DEL REY ALTURO** en español.

Gine Gades

El de la temperatura ideal
Jueves 17 de agosto de 1933
A las siete y diez y treinta
José Mojica en

El Caballero de la Noche

con Mona Mari y Andrés Seguroia.
(Fox oro de ley de la Pantalla).
Sillón, 1'00; Butaca, 0'75.
A ambas funciones han sido especialmente invitadas las Cigarreras gaditanas.

Muy en breve **PARIS MEDITERRANEO**, con Jetn Murat y Annabella

Ginematógrafos públicos

CONSTITUCION
Jueves 17 de agosto de 1933
Drama en 8 partes

El secreto de Guisela Didier

GUERRA JIMENEZ

Un paseito al Polo

(2 partes)
Baño turco
(6 partes)

EDISON

La comedia en ocho partes, interpretada por Josefina Baker.

La Sirena de los Trópicos

Crónica taurina

Copiamos de la antigua revista taurina "Fray Camándulas":

Primero
"Canario" albaló muy claro, bien armado, de muchas libras y blando al castigo.

De los picadores aguantó siete puyazos, dándolos de caídas y dejando sin vida dos peneos.

Mazzantini se lució en los quites.

Pescadero deja en los rubios un buen par cuarteando sobre corto, y Melo un par regular a la media vuelta, dejando otro en el suelo.

Manue Fuentes Bocanegra, con rico traje grosella y plata, brinda, y a los acordes de la música pasa a "Canario" con cinco naturales y dos de pecho; lia y le receta un mete y saca; tres pases, sufriendo un acósón, en el que queda desarmado, dos pases más, dos pinchazos, decabellándolo muy ben a la segunda vez de tentarlo. Aplausos.

Ovación de silbido al servicio de mulillas por el mal arrastre.

con un volapié muy bajo. En seguida de la cuadra arrastran muerto un caballo, ocho mozos del servicio, ¡qué servicio tan malo!

Sexto
"León", castaño, ojinegro, bien armado y blando.

De Crespo recibió un puyazo, dándole una caída y despachándole el peneo.

Enrique y Badilla picaron admirablemente a "León". Siete puyazos entre dos, en su sitio, y los medios de la plaza, y con todas las reglas del arte.

El público le premió con sus aplausos siendo justa la ovación que se les tributó al retirarse.

Primito coloca a "León", después de una salida, un par al cuarteo; Mazzantini menor, tras dos salidas, al par al cuarteo. Faltaban las banderillas; el público silba al servicio de la plaza. Por fin se hallan dos pares y entonces coloca Primito uno cuarteando, y Mazzantini menor, medio.

Mazzantini brinda la muerte de "León" al dueño de la ganadería, y con nueve naturales, cuatro cambiados y dos de pecho, quedando en uno desarmado; da fin de la vida de "León" con un pinchazo y un soberbio volapié en el rubio hasta la taza, costándole algún trabajo salir del embroque.

Gran ovación, sacando el pueblo en hombros a Mazzantini de la plaza.

RESUMEN
El ganado, de libras y blando, sin que haya sobresalido ninguno. Murieron nueve caballos. Bocanegra, desgraciado con la espada y bien en los quites.

Mazzantini, superior estoqueando, y en la brega, muy bien. De los picadores Enrique y Badilla.

De banderilleros, Pescadero, Galea y Primito.

La presidencia, desacertadísima. Los servicios dignos de multarse, por lo archimolados.

Segundo
"Cartero", castaño, ojinegro, lucero y corniabierto. Obligándolo los picadores sufrió seis pinchazos; des pachando u caballo por casualidad.

Mazzantini y Bocanegra oportunos en quites.

Galea, después de dos salidas falsas, coloca dos medios pares cuarteando, y Primito un buen par en su sitio.

Luis Mazzantini, luciendo lujoso traje morado y oro, se acerca al buey y preparándolo con once naturales y siete de pecho, lia y se deja caer por derecho con un magnífico volapié por todo lo alto y hasta la taza, cogiéndole el toro y volteándolo, no resultándole más que un pequeño rasguño, con lar rotura del calzón por cerca de la ingle. Aplausos grandes, sombreros, música, ovación.

Tercero
El ercero de la tarde, "Atrevido" se llamaba, y con ser tan atrevido, males fueron sus hazafías.

Su pelo cárdeno claro y su condición de un buey carretero. Al sentir la primera puya se huyó, y apenas veía un caballo, retrocedía.

Los picador le echaban los caballos encima, el público pide fuego con justicia. Enrique y Badilla acosan al buey y le pican siete veces, perdiendo un peneo.

Gilguerto, tras dos salidas en falso, mete medio par caldo y uno a la media vuelta, y Pescadero, uno bueno al sesgo y uno muy bueno al cuarteo. Aplausos.

Bocanegra con cuatro naturales y do de pecho, en uno de los cuales sufre un acósón, despacha al buey con un mee y saca delantero. Aplausos.

Cuarto
"Tabernero", castaño, aromerac, ojinegro y corniveleto.

Por no desmerecer de sus hermanos, fué blando y salió huído. Ocho veces se acercó a Badilla, Enrique y Crespo, quedando dos sardinas en la arena.

Tomás, que ale en falso una vez, coloca un par desigual. Galea uno bueno al sesgo. Tomás otro al cuarteo. Galea otro a la media vuelta, y Tomás otro, total, cinco pares.

Pierde el trapo y con cuatro naturales y seis cambiados echa a rodar a "Tabernero" de un volapié corto en su sitio.

Quinto
Sale al ruedo otro torete, como la masa de blando, llamado "Cartagenero", siendo su pelo castaño.

Ocho puyazos tomó sin herir ningún caballo, y al tocar a banderillas, el público entusiasmado pide que Luis Mazzantini coque al toro los palos. El simpático Luis,

de cerca al tor alegrando, le pone un par en el rubio, recibiendo mil aplausos; después co otro repté y se aumenta el entusiasmo.

Manuel Fuente Bocanegra, desplegando el rojo trapo, pasa con tres naturales y cinco de pecho al masno, se prepara y al encuetro coge hueso en un pinchazo, da dos pasos y termina

Según se dispone en la orden de la plaza, mañana, a las diez y treinta, el capitán de Infantería don Antonio García Barrero dará una conferencia en el Cuartel del Regimiento núm. 27 relativa a "Armamento de la Infantería, sus características y empleo."

Asistirán a ella todos los jefes y oficiales de la guarnición francoes de servicio.

Anúnciese en este periódico

El niño y el juego

Jugar es aprender. Jugar es vivir... Feliz quien pudiera decirlo así siempre, pero es un imperativo optimista alegrar la vida del niño fortaleciendo su espíritu y su cuerpo.

Dejemos que los niños incluso nos aturdan con sus juegos, veamos en ellos revivir la primavera de nuestra vida que pasó. Se ha dicho que demuestra ser persona de pobre espíritu y a veces de espíritu perverso, quien no se emociona ante las bellas artes; pues algo parecido puede decirse de quien sólo ve molestias en los juegos infantiles.

Quien no se deleita ante la sonrisa de un niño o al escuchar unos acordes musicales, no puede decirse en rigor que es buena persona. Salvamos casos psicológicos especiales de momento, pues también hay niños capaces de impacientarse al lucero del alba, ni son acordes musicales llamados así por quienes los producen.

La transcendencia de los juegos infantiles (desarrollo simultáneo de cuerpo y del espíritu del niño) es grande individual y socialmente. Así lo comprenden ya grandes capitales que como nuestra Barcelona dan privilegio a los niños para la estancia en sus plazas, parques y jardines.

Recientemente se habló de implantar en España la costumbre americana de alquilar juguetes (aros, balones, carritos, etc.), a los niños en los paseos públicos, lo grande el dote fin de que tratan bien a estos útiles de juego usando de ellos como de cosa ajena, de la que han de responder.

Que es cuestión social el niño, porque se trata de hacer amable la vida a todos los niños, no sólo a los ricos; y ello bastará para que una generación se hagan todos hermanos en la concordia social: la igualdad (es imposible (ni siquiera las gotas del agua del mar son iguales entre sí), pero la fraternidad de todos los hombres es un hecho en cualquier país culto.

Por cada sonrisa de un niño hoy, se evita que un hombre críspese sus puños de coraje mañana.
Francisco Díez Santos.
15-8-933.

Un timo fracasado

Recibimos la siguiente nota: El domingo a las 12 del día cuando transitaba por la calle Alonso el Sabio la señora Catalina Reyes de 41 años de edad se le acercó un individuo muy vestido de negro con sombrero haciéndose pasar por extranjero preguntándole si le podía dar las señas de un doctor llamado Mejías; contestóle que ella no conocía a dicho señor. Estando en esta conversación pasaba otro sujeto vestido de gris estatura regular y con una nube en un ojo; se acercó al grupo diciendo que ya sabía donde vivía el doctor Mejías empezando a hablar que las 200 pesetas que tenían que entregarle se las llevarían; invitación a la señora que les acompañase a la calle Pomponio Méla por ser la en que se encontraba menos tránsito para seguir hablando del asunto y como ella no tenía nada que temer por no llevar encima nada de valor picándole la curiosidad marchó con ellos para ver en lo que quedaba aquella comedia y el que se hacía de extranjero marchó al urinario sito en la Plaza de la República y el otro se quedó diciéndole que ella le facilitara 200 o 300 pesetas que eran las que le hacían falta de momento y que no tuviera ningún temor que ellos se las devolverían en seguida.

Cuando llegó el otro siguiendo hablando del asunto y le dijeron que les enseñara la bolsa y vieron con sorpresa que lo que contenía era unas gafas, un dedo y un peine; encareciéndole no dijera nada a sus familiares.

Lo hago público para que sirva de aviso a los pacíficos transeúntes y ciudadanos y sepan los utensilios que hay que llevar en el bolso.
J. B.

Crónica Cinematográfica

LA RADIO SUECA

La constitución geológica de Suecia ha hecho necesaria la construcción de un gran número de emisoras para que todos los suecos puedan participar del placer de la radio. En la actualidad existen más de 30 estaciones. La mayor parte de ellas se dirigen solamente a un territorio muy reducido desarrollado su cometido con una potencia mínima. La mayoría no sobrepasan los 0,25 a los 0,75 kw., por cuya razón no es posible captarlas más

MALOS TRATOS

Ana Jiménez Carrasco, de veintinueve años y con domicilio en Ramón Ventín, núm. 72, denunció que había sido objeto de malos tratos de palabras y obras por parte de Rosa de Lara Lozano, de treinta y nueve años, que vive en Rosario Cepeda, núm. 16, la que se negó a comparecer en la Comisaría de Vigilancia insultando al guardia José Mora, que intervino.

OBITO

Falleció en esta ciudad el señor don Luis Tortosa González, teniente de Infantería de Marina, retirado, y comandante que fué de la Guardia Municipal. A sus hijos enviamos nuestro más sentido pésame. En el Hospital fué asistida de herida incisa en la planta del pie derecho la niña María de la Paz Aparicio. Dicha lesión se la produjo en el baño.

LIBRO REGISTRO DE MATRICULA Y JORNAL PARA CUMPLIMIENTO DE LA LEY DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

De venta: "Establecimientos CERON" Columela, 23.-Cádiz

Cuentos de Lucero

A partir del jueves 3 de agosto en la sesión infantil de Unión Radio comenzarán los "Cuentos de Lucero", el popular compañero de expedición de Pill y Polito. Estos cuentos, contruidos sobre las más populares narraciones infantiles tendrán una modalidad especial y que ha de ser del agrado de los pequeños oyentes y es, que estarán dialogados y serán dichos ante el micrófono no por pequeños actores. Es una especie de teatro infantil radiofónico en el que se darán a conocer los cuentos más famosos y las más interesantes fábulas en una forma amena, con músicas, ruidos y todos los recursos que la radio ofrece para estas obras de la fantasía.

LOS ANUNCIANTES AMERICANOS

Una fábrica americana de cigarrillos ha renovado su contrato de propaganda con la compañía de radio N. B. C. por el cual paga dólares 1.250.000. A esta cantidad hay que añadir los gastos de programa tiende a aconsejar a los radioyentes sus agradables cigarrillos.

TEATRO CLASICO

En las omisiones teatrales de Unión Radio no ha sido dada a conocer recientemente una versión radiofónica de la novela ejemplar de Cervantes "La Gitanilla" hecha con gran acierto por el notable literato C. Caballero que ofreció en la misma emisión un arreglo de "El alcalde de Zalamea" de Calderón. A Cervantes y Calderón seguirán Shakespeare, Moliere, Victor Hugo, Goethe, Schiller, Maquiavelo, Goldoni y otros clásicos españoles y extranjeros.

CASA VINEGRA

ES EL ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS MAS POPULAR EN CADIZ, DONDE SIEMPRE ENCONTRARAN LAS NOVEDADES DE LA ACTUAL TEMPORADA. LOS PRECIOS, COMO SIEMPRE, BARATISIMOS. NO LO DUDE, PARA AHORRAR DINERO, COMPRE EN ESTA CASA.

Una estafa

USANDO EL NOMBRE DE OTRO, HACE COMPRAS POR VALOR DE 200 PESETAS. El vendedor de frutas y hortalizas Francisco Perifán Leal, de 38 años, que vive en el Callejón de Blanco número 1, denunció en la Comisaría de Vigilancia a Enrique Romáñez Girón, de 16 años, que habita en la calle Montañez número 8, al que tenía de criado hasta el mes de abril, al que había dado autorización para hacer compras de hortalizas, y después de la fecha antes indicada el Romáñez ha continuado haciendo compras usando el nombre del Perifán, sin la autorización debida, llevándose con el importe de las ventas que se calculan en unas 200 pesetas, sin que de esto haya abonado nada.

LIBRO REGISTRO DE MATRICULA Y JORNAL PARA CUMPLIMIENTO DE LA LEY DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

De venta: "Establecimientos CERON" Columela, 23.-Cádiz

LIBRO REGISTRO DE MATRICULA Y JORNAL PARA CUMPLIMIENTO DE LA LEY DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

De venta: "Establecimientos CERON" Columela, 23.-Cádiz

LIBRO REGISTRO DE MATRICULA Y JORNAL PARA CUMPLIMIENTO DE LA LEY DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

De venta: "Establecimientos CERON" Columela, 23.-Cádiz

LIBRO REGISTRO DE MATRICULA Y JORNAL PARA CUMPLIMIENTO DE LA LEY DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

De venta: "Establecimientos CERON" Columela, 23.-Cádiz

LIBRO REGISTRO DE MATRICULA Y JORNAL PARA CUMPLIMIENTO DE LA LEY DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

De venta: "Establecimientos CERON" Columela, 23.-Cádiz

LIBRO REGISTRO DE MATRICULA Y JORNAL PARA CUMPLIMIENTO DE LA LEY DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

De venta: "Establecimientos CERON" Columela, 23.-Cádiz

LUIS MEXIA

Casa de Cambio, Joyería y Relojería
Columela y Rosario

Audiencia Provincial

FOR HURTO

En la sección segunda ocupó el banquillo Francisco Pérez Barcala, acusado como autor de un delito de hurto en causa procedente del Juzgado de San Miguel de Jerez de la Frontera, interesando el Ministerio fiscal la pena de dos meses y un día, y la defensa, a cargo del letrado señor Salazar, la absolución.

FOR HOMICIDIO

En causa procedente del Juzgado de Chiclana, por el delito de homicidio, ocupó el banquillo en la sección segunda Francisco Millán Morilla, para el que interesaba el fiscal la pena de un año y un día,

BARRERAS

Conservas-San Agustín
Especialidad en filetes de caballa y bonito chico en escabeche.

MADERAS: Especialidad en cajas de envase de exportación.

De San Fernando

EL BARITONO ZABARTE

El notable baritono Enrique Zabarte se ha ofrecido, pagándose él todos sus gastos, a cantar en nuestro Teatro de las Cortes en función benéfica, en unión del tenor ideño Manolo Páleda, la hermosa obra "Luisa Fernanda". El ofrecimiento del grandioso artista ha sido muy bien acogido por la Academia de Música, cuyo cuadro artístico prepara el estreno de la bonita obra.

FOOT-BALL

La clasificación del campeonato Copa 1933, que tendrá lugar el domingo 20, final del campeonato, y que con tanto éxito ha organizado la Directiva del Club Deportivo, es la que a continuación se expresa:

Club Deportivo, a favor 8 tantos contra 2.

O'Dogherty, 6 contra 1.

Andalucía F. C., 2 contra 8.

Betis, 1 contra 6.

Los finalistas Club Deportivo y O'Dogherty jugarán el próximo domingo.

OBITO

Falleció en esta ciudad el señor don Luis Tortosa González, teniente de Infantería de Marina, retirado, y comandante que fué de la Guardia Municipal.

LIBRO REGISTRO DE MATRICULA Y JORNAL PARA CUMPLIMIENTO DE LA LEY DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

De venta: "Establecimientos CERON" Columela, 23.-Cádiz

LIBRO REGISTRO DE MATRICULA Y JORNAL PARA CUMPLIMIENTO DE LA LEY DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

De venta: "Establecimientos CERON" Columela, 23.-Cádiz

LIBRO REGISTRO DE MATRICULA Y JORNAL PARA CUMPLIMIENTO DE LA LEY DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

De venta: "Establecimientos CERON" Columela, 23.-Cádiz

más 120 pesetas por el delito de daños.

La defensa, a cargo del letrado señor Pérez Halcón, solicitó la absolución.

Terminadas las pruebas, el fiscal modificó a seis meses y un día y diez mil pesetas de indemnización. La defensa elevó a definitiva.

FOR ATENTADO
En la primera sección compareció Domingo Cárdenas Nieto, acusado por el Ministerio fiscal como autor de un delito de atentado, interesando la pena de un año, ocho meses y 21 días.

La defensa, a cargo del letrado señor Salazar, la absolución.

Terminadas las pruebas, el fiscal modificó a seis meses y un día, y el defensor elevó a definitivas las suyas.

Convocatoria

Ponemos en conocimiento de nuestros Agrupados y los pertenecientes a la Juventud Socialista, que a partir del día de hoy se continuarán las charlas marxistas y conferencias económicas organizadas por esta Agrupación Socialista.

Advertimos a todos los compañeros, que como anteriormente se establecieron los jueves y lunes para estos actos, teniendo lugar en nuestro local social, Arbolí, 5, Casa del Pueblo, a las diez de la noche.

Lo que participamos para como cincuenta de los afiliados a las citadas organizaciones interesándose les la más puntual asistencia.

EL COMITE.

Agupación Socialista de Cádiz

Constitución de la Agrupación Socialista de Cádiz

El día 17 de agosto de 1933

EL MEJOR PURGANTE **CARABANA** Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

AGUAS MINERALES NATURALES DE

PEDIDOS:

HIJOS DE M. J. CHAVARRI :-: Lealtad, 12 :-: MADRID

Los comentarios de Prensa

Madrid.—Los periódicos tratan de la situación política actual y del resultado e importancia de las votaciones en la sesión de Cortes de esta tarde.

“La Libertad” dice que el Gobierno contará con votos para el “quorum”, pero no por esto habrá de pasar desapercibido para el pueblo que el Gobierno bordea ya los límites del descrédito político.

Hace ya tiempo el Gobierno por boca de su jefe, el señor Azafia, de terminó las líneas generales del programa a desarrollar, y como esto se ha cumplido y se aferran al poder, el país se hace la siguiente pregunta:

¿Qué espera el Gabinete Azafia para marcharse?

Cloro—termina diciendo el periódico—que a ellos, por lo que se ve, lo que le interesa no es otra cosa sino la persistencia en sus cargos de ministros, sea como sea.

“Ahora”, hablando de los socia-

listas, manifiesta que nunca tuvieron una salida más franca que la actual para dar por terminada su labor gubernamental y marcharse.

Esta tarde—agrega—en las votaciones que se harán en las Cortes, triunfará el Gobierno; será una nueva prueba a que se somete a los grupos que constituyen la mayoría; pro esto no ocultará a nadie que se muestre resquebrajadísima.

Los pronósticos en la acera de mayoritarios son optimistas, afirmando que el “quorum” será conseguido con facilidad.

La falta de cohesión en los grupos afectos al Gobierno ha desparecido tras grandes esfuerzos, una vez más, y de nuevo se ha logrado buscar un plano de comprensión e igualdad entre las minorías, cosa que será aprovechada por Azafia para seguir alargando su vida ministerial.

“El Debate” se ocupa de la fórmula de Fecead al proyecto de Arrendamientos, y dice, que en principio ha sido aceptada por los agrarios, pero sin que esto signifique haya de sustraerse a la discusión.

El gobernador de Sevilla amenaza con serias sanciones a patronos y comunistas.—En Barcelona se clausuran varios Centros que se dedicaban a falsos fines deportivos o culturales.—Otras noticias de interés

bajos y quebrantando la paz pública.

Debo hacer constar para que lo recojáis en vuestros periódicos—siguió diciendo—que aplicará la ley de Orden público cuantas veces sea necesario y en su máximo rigor.

Si hubiese patronos que se negasen a abrir las puertas de sus establecimientos los sancionará en la medida necesaria, actitud que se seguirá también con los directores de fábricas y talleres que no toquen sus sienes a la hora de costumbre para empezar los trabajos.

Y este rigor y estas sanciones que para los patronos anuncio, los aplicaré a los obreros que secunden el movimiento con miras perturbadoras, haciendo presente que de cualquier cosa que pudiera ocurrir hago responsables a los dirigentes de los Sindicatos, a quienes aplicaré la ley de Orden público sin contemplaciones.

Ni que decir tiene y dando por hecho que algunos gremios se lancen a la huelga, que la declaro anticipadamente ilegal, como también declaro, que he de poner en práctica todos los recursos que la ley me concede y las atribuciones que el Gobierno me ha conferido excepcionalmente para velar por la tranquilidad de la vida en esta ciudad.

Claro es—continuó—que de estas medidas quedan exceptuados los dependientes de comercio, que de clararán la huelga mañana viernes, porque éstos enviaron dentro de lo que la ley determina el oficio antinunciando; pero tengo que significar a los dueños de los establecimientos de tejidos a quienes afecta la huelga, que se hallan obligados a abrir sus puertas, auxiliados por sus familiares, con la seguridad de que habrá de garantizarse la libertad del trabajo y evitaré las coacciones, si es que intentaran realizarlas.

Expresó después el señor Alonso Mallol, que había autorizado la publicación y reparto de un manifiesto inspirado por los dirigentes de la C. N. T., en que recomiendan que sus afectos no secunden la huelga anunciada por la U. L. de... y que

se pongan frente al movimiento comunista.

Confirmó por último el gobernador civil, que en un taller colectivo maderero establecido en la calle Amador de los Ríos, había practicado un registro la Policía, que dió como consecuencia el hallazgo de siete pistolas automáticas, dos bombas explosivas y algunos cargadores y cápsulas sueltas.

A la vista de este descubrimiento—prosiguió—, se ha ordenado se levante el pavimento del taller, porque se supone fundamentalmente que se hallen escondidas mayor número de armas y municiones.

Esta noche—fueron las últimas palabras del gobernador—será facilitada por el Gobierno civil una nota a la Prensa, dando detalles concretos del importante servicio que ha practicado la Policía.

Hasta ahora no se han realizado detenciones.

LLEGA A ESTA CAPITAL EL HIJO DEL PRESIDENTE DE LOS EE. UU.—VISITA AL GOBERNADOR, MOSTRANDOSE SATISFECHO DE SU RAPIDA VISITA A SEVILLA Y ADMIRADO DEL VALOR ARTISTICO DE SUS MONUMENTOS

Sevilla.—Ha llegado a esta capital Mr. Franklin Roosevelt (Jr.). Visitó la catedral y otros monumentos artísticos de la población, haciendo grandes elogios de ellos y mostrándose admirado de la riqueza artística que encierra Sevilla.

Esta tarde visitó al gobernador civil, el cual agradeció a su visitante la atención que para él tenía.

A las tres ha salido en dirección a un cortijo de esta provincia, para presenciar las faenas que se realizan en la cría de reses bravas.

Por la noche, salió en auto con dirección a Toledo, medio de locomoción empleado en todos sus viajes por España.

El hijo del presidente de los Estados Unidos es un joven de 19 años, de trato franco y agradable, que habla el castellano con bastante corrección.

PERIODICO NACIONALISTA DENUNCIADO

Bilbao.—El periódico nacionalista “Eukaldi” ha sido denunciado, por haber publicado un artículo que se considera injurioso.

FALLECE EL POLICIA AGREDIDO AYER POR UN MALEANTE

Madrid.—A consecuencia de las heridas que le produjo ayer un maleante al agente de Policía señor Escalona, cuando intentaba con un compañero la detención de un maleante en un bar de la calle Esgrima, ha fallecido.

La sesión de Cortes de esta tarde

Madrid.—A las cuatro y quince minutos comienza la sesión de Cortes, bajo la presidencia del señor Bes teiro.

En los escaños sólo hay unos 15 diputados.

El baco azul se halla desierto.

En la tribuna pública mucho desanimación.

Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada.

El señor Presidente anuncia que va a seguir la discusión del proyecto de Arrendamientos rústicos, atendiendo solicitud del presidente de la Comisión del Agrario señor Fecead.

El señor Fecead da cuenta de las modificaciones introducidas en el artículo séptimo del proyecto y da lectura al dictamen redactado a este artículo.

En los pasillos de la Cámara, a primera hora de la tarde, la desanimación es absoluta.

A las cuatro empezaron a acudir diputados de todos los grupos, y mudando los comentarios, y ase gurándose que sería muy posible que el Gobierno intentara llegar al “quorum” para la aprobación definitiva de las leyes pendientes.

En Gobernación

EL MINISTRO CONFIRMA EL HALLAZGO DE ARMAS Y MUNICIONES EN UN TALLER MADERERO DE SEVILLA

Madrid.—A las dos de la tarde recibió el señor Casares Quiroga a los periodistas en su Ministerio.

Confirmó la noticia que se había recibido de Sevilla noticias de haberse practicado un registro en un taller maderero, que dió por resultado el hallazgo de armas y municiones.

Dijo que este registro se efectuó por tener sospechas la Policía de que en dicho taller se reunían personas sospechosas.

Efectivamente, encontraron dos bombas explosivas, siete pistolas automáticas y algunos cargadores y cápsulas.

Agregó que los trabajos que se vienen realizando para encontrar más armas en el repetido establecimiento son lentos, por la enorme cantidad de madera almacenada en el mismo.

Un periodista preguntó al señor Casares:

—¿Tiene fundamento la noticia publicada sobre designación del doctor Pascua para la Embajada de Rusia?

El señor Casares repuso: —En el último Consejo de ministros no se pronunció para nada la palabra “Rusia”.

Otro informador preguntó:

De Sevilla y su provincia

SOBRE EL ASESINATO DEL PATRONO VICTOR RAMOS CATALINA

Sevilla.—Durante la madrugada última parejita de la Guardia civil y agentes de Policía, han practicado minuciosas pesquisas para lograr obtener el descubrimiento del probable atentado que costó la vida al industrial maderero don Víctor Ramos Catalina.

Sobre el resultado de los trabajos se guarda la más absoluta reserva en los centros oficiales, y aunque no se ha practicado detención alguna, se supone que la Guardia civil sigue una pista que dará por resultado el total esclarecimiento de la trama y autores del vil asesinato.

Desde luego, se confirma que los pistoleros, después de caer a tierra el patrono, huyeron, burlando la persecución de la Policía por la calle de Corinto, entrando por la de Sol y perdiéndose por el laberinto de callejuelas del barrio de San Julián.

Extraña que habiéndose cometido el atentado a las seis de la tarde, hora en que esas calles son frecuentadísimas, los vecinos de las casas por donde tuvieron que pasar los pistoleros en su huida, declaran

que no han visto a nadie ni saben nada del particular.

PATRONO QUE SE AHORCA POR DIFICULTADES ECONOMICAS

Sevilla.—Comunican del pueblo de Aznalcollar, que el colono campesino José Mateo Borrego, de 51 años, se ahorcó utilizando la sogá de un pozo de la finca que llevaba en arrendamiento.

Las causas del suicidio obedecen a estar desesperado por su angustiosa situación económica, que no le permitía ni aún abonar los jornales adeudados por cinco obreros, que le ayudaban en la tarea de labrar las tierras que colonizaba.

El muerto era una persona honradísima y gozaba de general estimación en el pueblo.

DETENIDO POR AMENAZAR DE MUERTE A UN CONVECINO

Sevilla.—En Estepa ha sido detenido por la Guardia civil el vecino Manuel Fernández Cadoso, como autor de un anónimo enviado a José Fernández Jiménez, en el que bajo amenazas de muerte le exigía la entrega de tres mil pesetas.

EL GOBERNADOR CIVIL HABLA CON LOS PERIODISTAS.—SI LOS SINDICATOS COMUNISTAS DECLARAN LA HUELGA, DICE, HARE RESPONSABLE DE LOS DESORDENES QUE PUEDAN OCURRIR A LOS DIRIGENTES, A QUIENES APLICARE LA LEY DE ORDEN PUBLICO EN TODO SU RIGOR.—IGUAL SANCION APLICARA A LOS PATRONOS QUE SE NEGUEEN A ABRIR LAS PUERTAS DE SUS ESTABLECIMIENTOS.—AUTORIZA UN MANIFIESTO DE LA C. N. T., EN EL QUE ACONSEJAN A SUS AFILIADOS NO SECUNDEN LA HUELGA DE LOS COMUNISTAS.

Sevilla.—El gobernador civil cuando a las dos de la tarde de hoy recibió a los periodistas, dijo que se encontraba muy satisfecho al ver que cada día es mayor el número de obreros que acuden a contratarse libremente para efectuar las operaciones de carga y transporte de mercancías en los muelles.

Hoy han trabajado 640 obreros, efectuando las operaciones a ocho buques de vapor y dos veleros.

El número de camiones que han practicado faena de traslado de mercancías, asciende a cincuenta y también ha sido mayor el número de carros.

He requerido—añadió—a las ca-

sas comerciales e industriales para que procedan a retirar las mercancías que tienen en los muelles.

Un periodista interrogó al señor Alonso Mallol; ¿Habrà como se afirma, huelga general, mañana, dando comienzo a las doce de la noche de hoy?

—No tengo la menor noticia oficial de ese asunto—repuso el gobernador. Pero si la huelga surgiese haré de proceder con el máximo rigor e inflexibilidad y no toleraré en modo alguno que por minorías audaces se trate de paralizar las actividades ciudadanas perturbando el desarrollo normal de los tra-

Se afirma que los afiliados a esas entidades cuentan con armas y municiones abundantes, y hacía tiempo se dedicaban a ejercicios de tiro al blanco y otras experiencias relacionadas con la instrucción militar.

Todo esto parece guarda relación con el intento de un alzamiento contra el régimen que se venía preparando.

Aunque estas noticias no están controladas oficialmente, parece no estar desprovistas de fundamento y hasta llegar a afirmarse que las autoridades han tomado cartas en el asunto, y se realizan pesquisas para aclarar lo que de cierto haya en este asunto.

Aunque se desconoce el alcance del supuesto plan, el rumor callejero le da caracteres de extraordinaria importancia.

CLAUSURA DE UN CENTRO TRADICIONALISTA

Barcelona.—El gobernador ha manifestado a los periodistas que ha acordado la clausura del Centro tradicionalista de Villafranca de Panadés, porque en una reunión celebrada recientemente, se hicieron manifestaciones de carácter monárquico y en un registro practicado en dicho centro, se hallaron numerosas escarapelas con los colores de la antigua bandera.

ARTEFACTO QUE NO EXPLOTA

Barcelona.—En la parte trasera de la finca donde se halla establecida la casa Hispano Suiza, se encontró un artefacto con la mecha encendida, que fué retirado oportunamente por la Policía, no llegando por tanto a explotar.

¿Preparándose para un alzamiento contra el régimen?

ALGUNOS CENTROS QUE SE HACIAN PASAR POR DEPORTIVOS Y DE RECREO, ERAN CENTROS DONDE SE DABAN INSTRUCCIONES MILITARES.—LA POLICIA HACE GESTIONES PARA ESCLARECER CUANTO HAYA EN ESTE ASUNTO. SE AFIRMA CONTABAN CON ARMAS Y MUNICIONES.—SIN CONFIRMACION OFICIAL.

EL PRESIDENTE DEL PARLAMENTO CATALAN, RESTABLECIDO

Barcelona.—El señor Casanova, presidente del Parlamento catalán, se encuentra ya restablecido de las lesiones que recibió en un accidente de automovilista que sufrió hace pocos días.

Hoy ha salido a la calle, visitando al señor Macià.

EL EX MINISTRO SEÑOR CARNER, MEJORADO

Barcelona.—El ex ministro de Hacienda de la República, don Jaime Carné, se encuentra mejorado de su dolencia, y es posible que se halle en condiciones de reanudar su vida activa para el mes de diciembre.

Parece que habrá de ser sometido a una delicada intervención quirúrgica.

EXPLOTA UNA BOMBA EN UNA CASA EN CONSTRUCCION

Barcelona.—Esta mañana hizo explosión en una casa donde se realizan obras, de la que es propietario un súbdito alemán, una bomba que produjo daños de consideración en el edificio, pero sin ocasionar desgracias personales.

AUTO DE PROCESAMIENTO Y PRISION

Barcelona.—El juez ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Antonio Gallego, como supuesto autor de la muerte de su amante, Carmen Alarcón, hecho ocurrido el pasado lunes.

NACIONALISTAS MULTADOS

Bilbao.—El gobernador civil ha impuesto multas a siete nacionalistas, a quienes ha aplicado la ley de Orden público por haber colocado una bandera vasca en la iglesia del barrio del Reureto, en Baracaldo.

También se ha sabido que en So morostro se había colocado otra bandera de igual significación, siguién-

—Ratificarán las Cortes el convenio comercial con el Uruguay?

El ministro, procurando eludir la respuesta, replicó:

—Ya he manifestado con anterioridad que hablaré cómo, cuándo y lo que sea necesario en momento oportuno.

EL TRABAJO EN LAS OBRAS

Barcelona.—Esta mañana se ha trabajado en muchas obras del ramo de la construcción. En las que no se ha reanudado el trabajo fué por falta de materiales o por haberse producido con anterioridad actos de sabotaje, lo que obliga a algunas reparaciones.

No se tiene noticia e que haya habido coacciones sobre los que trabajan.

UNA BROMA DE MAL GUSTO

Barcelona.—En el puerto ha sido recogida una botella que flotaba, dentro de la cual había un papel escrito a lápiz, firmado por Barbe rán y Collar, que pedían auxilio, por estar prisioneros de unos indios en una isla desierta. Se trata, sin duda, de una broma de mal gusto.

SOBRE EL TRATADO COMERCIAL CON EL URUGUAY

Madrid.—Se asegura que durante la estancia del señor Casares Quiroga en la Coruña reunió al Consejo Directivo de la Orga, pre tendiendo que éste desautorizara a la minoría parlamentaria con motivo de la actitud adoptada por ella en lo concerniente al tratado comercial con el Uruguay.

Dícese también que no consiguió nada el ministro y que el Consejo se muestra en un todo conforme con el criterio de la minoría parlamentaria de la Orga.

Además, el Gobierno no puede soslayar esta cuestión, a pesar de que los diputados están dispuestos a exigir al dimisión de su ministro en el momento mismo de firmarse la ratificación.

Por otra parte, dicen los bien enterados, que por el Uruguay se han hecho determinadas reclamaciones, apremiando al Gobierno a que resuelva el asunto.

Finalmente, de Andalucía piden con insistencia la ratificación del convenio, por ser conveniente para dicha región, y especialmente en lo que a aceite se refiere.

Todo esto hace presumir que el Gobierno no pueda sustraer por más tiempo al conocimiento de la Cámara su criterio sobre la ratificación del convenio, así como que aquella habrá de pronunciarse en un sentido o en otro dentro del más breve plazo.

ROBO EN CASA DE UN MEDICO

Madrid.—En la calle del Rolo número 5 y 7, domicilio del médico don José Isaac Cano, de cincuenta y tres años de edad, penetraron unos ladrones, previa violencia de la puerta de la vivienda y sustrajeron de unos muebles que en ésta había dieciocho monedas de oro, un revólver con licencia, un carnet de Sanidad y otros efectos, que el perjudicado valora en 650 pesetas.

EN LA VIA FERREA DE ZAMORA APARECE EL CADAVER DE UN HOMBRE QUE SE CREE FUE ASESINADO

Zamora.—En la vía de la línea férrea de Zamora a Astorga, kilómetro 304, entre las estaciones de Balsábaldo y Pobladora, se encontró el cadáver de un hombre, que ha sido identificado todavía.

Presentaba dos heridas en la cabeza. Se cree que el cadáver fué colocado allí para simular un suicidio, y que, en realidad, se trata de una venganza.

Las autoridades realizan investigaciones.

INCIDENTE EN UN MITIN COMUNISTA

Córdoba.—En Castro del Río se celebró ayer un mitin comunista, invadiendo el local varios sindicatos, que hicieron frecuentes interrupciones, teniendo necesidad de suspender el acto para evitar agresiones mutuas, ya que los ánimos estaban demasiado excitados.

Cotización de la moneda extranjera

Madrid.—En la sesión de Bolsa de hoy se han cotizado las divisas extranjeras a los siguientes precios:

Libras, 39,00.
Dollars, 9,00.
Francos franceses, 46,90.
Idem suizos, 231,40.
Idem belgas, 167,10.
Liras, 63,10.
Escudos portugueses, 36,40.
Marcos oro, 2,35.
Florines, 4,33.

LOS MINISTROS DE OBRAS PUBLICAS Y HACIENDA, A SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—El próximo martes, llegarán a esta capital los ministros de Obras Públicas y Hacienda, señores Prieto y Vifiales, respectivamente, para resolver el conflicto creado con motivo del impuesto sobre el lujo, que aprobó el Ayuntamiento en pasada sesión municipal.

EL ARZOBISPO DE SANTIAGO DE COMPOSTELA, CONTINUA GRAVE

Santiago de Compostela.—Continúa enfermo gravemente el purpurado de esta Sede.

Hoy le han visitado los obispos de Tuy y Lugo, que vienen con el propósito de asistir al Congreso de Juventudes católicas que se celebra en el pueblo de Cambados.

EN UN ABORDAJE ENTRE DOS BUQUES, SE HUNDE UNO DE ELLOS

Sevilla.—Ha llegado el rumor de que a última hora de la madrugada a la altura de Coria del Río, se aboraron dos buques, hundándose a consecuencia del choque uno de éstos.

Aunque oficialmente nada se ha dicho, por noticias particulares que nos merecen entero crédito, puede asegurarse que el accidente tiene visos de certeza.

EL SEPELIO DEL PATRONO ASESINADO AYER

Sevilla.—A las cinco de la tarde se ha verificado el acto de conducir el cadáver del industrial señor Ramos Catalina, a su última morada.

El cortejo fúnebre era numerosísimo, figurando en el mismo representaciones de las actividades industriales y comerciales sevillanas, destacando una muy numerosa de la FEDA.

NOTICIAS AMPLIATORIAS SOBRE EL HALLAZGO DE ARMAS

Sevilla.—Como ampliación al hallazgo de armas efectuado en un taller colectivo maderero, se conocen los siguientes datos:

La Policía, por coincidencias con pechaba hace unos días que en algunos puntos de la capital los sindicalistas tenían escondidos explosivos y otras clases de armas. De ahí el registro practicado en el taller de la calle Amador de los Ríos.

Posteriormente conoció la Policía que en un garage del Camp de los Mártires también había escondidas armas.

Entonces el comisario de Policía don Pedro Ribas, acompañado de varios agentes y de una sección de guardias de Asalto, se personó en aquel lugar y en un taller de carpintería del mismo barrio.

En éste último taller hallábanse trabajando los obreros Antonio Zurita, Rafael Marín, Francisco Sánchez Rodríguez, José López, Rafael Verde y dos aprendices.

En los primeros momentos el registro practicado por la Policía no dió resultado alguno, pero uno de los policías descubrió una trampa disimulada en el suelo.

Encontráronse las siguientes armas escondidas en un cajón: Una pistola Star, calibre 9, cañón largo, con dos cargadores y varias cápsulas.

Otra de igual marca y calibre, cañón corto, con dos cargadores y cápsulas sueltas.

Una Star, de 7,65, con su cargador.

Otra pistola sin marca y algunos cargadores.

Otro agente descubrió, a tres metros del suelo, una nueva trampa, en la que había escondidas dos bombas envueltas en lienzo.

Como todas las armas halladas se encontraban perfectamente y en lugares ocultos se avisó al Cuerpo de bomberos, practicando excavaciones en todo el edificio y pareciéndose que hasta ahora en que transmitimos estas noticias dichos trabajos no han dado resultado positivo.

Ante este descubrimiento, el comisario, con algunos agentes, ha practicado un nuevo registro en el taller de la calle Amador de los Ríos, por ver si aún se encuentran más armas.

SESION MUNICIPAL ACCIDENTADA

Huelva.—Se ha celebrado anoche sesión municipal, que resultó próspera en incidentes, con motivo de la extensa discusión por un asunto planteado por un concejal socialista referente al cobro del descuento de utilidades, retirándose el alcalde del salón con objeto de dejar libremente que se enjuiciara su conducta.

Seguidamente se retiraron también dos ediles radicales, levantándose la sesión por falta de número.

Toros en Cádiz

El domingo 20 de Agosto de 1933

Se lidiarán

6 Hermosos NOVILLOS TOROS

DE

VILLAMARTA

Por los diestros

Niño del Matadero,

Diego Gómez LAINE

Y

Eduardo Solórzano

La corrida empezará a las 5 de la tarde

SOMBRA		SOL	
Tendidos numerados 7-8-9	7,00 Ptas.	Barreteras con entradas	7,00 Ptas.
Id. Id. 6 y 10	6,50 Id.	Tendidos	3,50 Id.
Gradas Cubiertas	6,00 Id.	Gradas Cubiertas	3,00 Id.

Billetes de ida y vuelta en

: tren de Sevilla a Cádiz : 6 pesetas

Mañana en el
Gran Teatro Falla
A las 7 y 10 y 30, Carl Laemmle, producción Universal, presenta a los ases de la gracia George Sidney y Charlie Murray en
Forasteros en Africa
BUTACA, 1,00 PARAISO, 0,25
El sábado
Su alteza se divierte
Opereta

Del Municipio y sus Servicios

El día 3 del próximo mes de septiembre todos los Ayuntamientos andaluces, por precepto de la ley, habrán de reunirse para elegir, en sesión extraordinaria a ese sólo efecto, vocal de nuestra región en el Tribunal de Garantías constitucionales. El asunto es de excepcional importancia por diferentes razones, y en primer término, la alta investidura que se le otorgará por Andalucía, al que salga elegido. Y decimos nosotros: ¿Por qué Cádiz no presenta su candidato propio? Aun cuando este candidato no triunfara. Es hora de que nuestra ciudad busque y exhiba sus propios valores y no vaya a la rastra de otras capitales andaluzas, que aspiran a la hegemonía, en todo, como Sevilla, por ejemplo, y que indiscutiblemente, ya habrá maniobrado en todas sus esferas políticas, para sacar a la palestra la personalidad que estimen más conveniente, a fin de elevarla al cargo de Vocal del Tribunal de Garantías, impondiéndola, como ha sucedido en casos semejantes, a las demás provincias andaluzas. Y, Cádiz, debe navegar con sus propios motores, porque tiene evidente derecho para ello.

A este propósito recordamos, que por el Ayuntamiento de Cádiz se inició la constitución de la Federación de Municipios andaluces. Hay en Andalucía unos novecientos Municipios; pues bien, al requerimiento importante y expreso que se les hizo a todos, apenas si contestaron cincuenta. El resto permaneció silencioso. Más: Sevilla, ni contestó. Ahora, en cambio, es Sevilla la que, aprovechándose de la iniciativa gaditana, quiere constituir por su cuenta esa Federación.

Cuando se procede así, hay que devolver en la misma moneda. No se aceptaron sugerencias de Cádiz, pues Cádiz, completamente libre, tampoco las acepta de otras ciudades, ni reconoce capitulaciones de ningún género. La de la República, únicamente. Y, ahora, debe manifestarse, por su Ayuntamiento, con su candidato propio para Vocal del Tribunal de Garantías, de acuerdo con los demás Ayuntamientos gaditanos, prescindiendo, ni aun por razones políticas, de aceptar sugerencias, imposiciones, ni maniobras de otros Municipios, que se creen con derecho divino para gobernar a toda Andalucía. Seamos ferozmente individualistas.

De paro forzoso

Esta tarde se reúne, a las siete, en la Casa Capitular, la Comisión mixta, del Paro forzoso, bajo la presidencia del Alcalde.

Uvas de la Alameda

El teniente de alcalde, delegado de Jardines, don Servando López de Soria, ha enviado hoy a la Escuela Sanatorio Salvochea, cuarenta kilos de uva, recogidas de la Alameda de Apodaca.

Mafadero

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha: Nueve vacas, 1.899 kilos con seis gramos; tres novillos, 4207; dos uteros, 2825; tres erales, 3868; dos añeños, 2134; tres terneras, 2205; seis cerdos, 4435; cuatro la mares, 50.

Total, 3.927 kilos.
Precios en canal para los carniceros:
Vacunas mayores, de 3'05 a 3'25 pesetas kilo.
Terneras, a 3'40.
Cerdos, de 2'50 a 2'60.
Lanares y cabrias, de 2'50 a 2'75.
Cádiz 16 agosto 1933.

Orden del día

Para la sesión ordinaria que habrá de celebrar el Excelentísimo Ayuntamiento en primera convocatoria, el jueves 17 de agosto de

1933, a las diez y siete horas y treinta minutos.

Acta de la sesión anterior.

Exposición de la Alcaldía, relativo a Zona Franca.

Exposición de la Alcaldía, relativo a tienda exposición de Servicios Eléctricos.

Exposición de la Alcaldía, sobre adquisición de aparatos de luz para oficinas de servicios municipalizados.

Exposición de la Alcaldía, acerca de concurso de anteproyecto para la decoración de las oficinas de los Servicios Municipalizados.

Exposición de la Alcaldía relativo al pago de dietas y otros extremos relativos a oposiciones.

Exposición de la Alcaldía sobre la Oficina Sanitaria.

Exposición de la Alcaldía sobre de manda interpuesta ante el Tribunal Industrial, por el obrero Juan V. Barraquero.

Exposición de la Alcaldía sobre de manda interpuesta por Manuel Espinosa Fernández.

Exposición de la Alcaldía sobre de mandas interpuestas ante el Jura de Mixto por varios obreros.

Exposición de la Comisión de Instrucción Pública acompañando bases para la concesión de becas, y para la adjudicación de la deno

minada de Gastejar.
Expuesto de la Comisión de Instrucción Pública, para la colonia escolar Manuel B. Cosío.

Expuesto de la Comisión de Asuntos Jurídicos sobre reclamación judicial de contador de agua.

Expuesto de la Comisión de Asuntos Jurídicos sobre ofrecimiento de Sumario número 501.

Expuesto de la Comisión de Asuntos Jurídicos sobre ofrecimiento de Sumario número 542.

Expuesto de la Comisión de Asuntos Jurídicos sobre ofrecimiento de Sumario número 577.

Expuesto de la Comisión de Asuntos Jurídicos sobre cobro de agua suministrada para la extinción de incendio.

Expuesto de la Comisión de Asuntos Jurídicos sobre diferencia de jornal del obrero José Díaz Zarco.

Expuesto de la Comisión de Asuntos Jurídicos sobre horas extraordinarias de Francisco Lobato Otero.

Expuesto de la Comisión de Asuntos Jurídicos sobre reclamación de despido de 36 obreros.

Expuesto de la Comisión de Personal relacionado con la forma en que ha de resolverse las vacantes que existen en la plantilla de Funcionarios Municipales.

Informe de la Comisión de Hacienda con motivo de oficio de la Subsecretaría del Ministerio de este ramo, acerca de diversos particulares relativos a los Glaciés.

Solicitud de don José Rueda López, pidiendo autorización para venta de terrenos en Extramuros.

Solicitud de don Francisco Torres Martín, sobre el mismo extremo.

Solicitud de doña Juana Gontán Manso, también sobre el mismo particular.

Petición de excedencia de un funcionario.

Escrito de reposición formulado por los señores Puerta y Martínez Salazar.

Propuesta de resolución en expediente instruido a un funcionario. Excusa del cargo de Síndico formulada por el señor Varela y elección caso de que proceda.

Designación de quinto y séptimo Tenientes de Alcalde.

Exposición de la Alcaldía, referente a Comisiones Municipales.

Certificaciones de obras.

Relaciones de cuentas que envían las distintas Comisiones Municipales.

Expediente de suplemento de crédito por transferencia en el presupuesto ordinario del actual ejercicio. (Sobre la mesa).

Cádiz 15 de agosto de 1933.—El Secretario, F. Domínguez de Cepeda.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE AGOSTO DE 1933

LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de agosto, de Gijón el 26 y de Coruña el 28, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida, salvo variación, el 25 de septiembre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN ELGANO saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de agosto, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (vva.), La Guayra, Puerto Cabello (vva.), C.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA

Próxima salida de Cádiz, salvo variación, el 20 de septiembre, el vapor MARQUES DE COMILLAS.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Orquesta, etc.
Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 2

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Línea Canarias - Cádiz - Norte

Saldrá de Cádiz, el 26 de Agosto de 1933, el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón Coruña, Villagarcía y Vigo.
Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona.
Saldrá de Cádiz, el 19 de Agosto de 1933, el vapor ISLA GRAN CANARIAS.

Línea Fernando Póo

Saldrá de Cádiz, el 20 de agosto, el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de octubre de 1933.
Llegarán de Fernando Póo: el vapor LEGAZPI, el 2 de septiembre de 1933, y el vapor PLUS ULTRA, el 2 de octubre de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea Cádiz - Canarias

Todos los lunes y jueves, a las quince horas.
Jueves 17 de Agosto 1933: El vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 21 de Agosto 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 24 de Agosto 1933: El vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 28 de Agosto 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 31 de Agosto 1933: El vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

SERVICIOS OFICIALES

Las motonaves "Villa de Madrid" y "Ciudad de Sevilla" y los vapores "Isla de Tenerife" e "Isla Gran Canarias", admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores "Romeu" y "Escolano", hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.
Lunes 21 de Agosto 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.
Lunes 28 de Agosto 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

SERVICIO RAPIDO

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (bajo). - Teléfono número 2214

DICE MARIANO:

que la Sra. Sylvia Keller del Club de Natación de ZURICH (Suiza) da lecciones de NATACION y GIMNASIA en la «Piscina» a las señoras y señoritas que lo deseen y en 15 días serán unas perfectas NADADORAS que tiene en la Cocina de LA PISCINA, de Jefe, al afamado cocinero MELQUIADES BRIZUELA

ALMUERZOS, 8 Ptas.-CENAS, 9

Automóviles CITROEN

Desde 9.950

Ventas al contado y a plazos hasta 18 meses

Agente: Diego Lázaro Muñoz

Plaza de la Constitución, números 9 y 12

Teléfono 2648.-CADIZ

Villa de Madrid CALZADOS

Esta casa continúa liquidando infinidad de artículos y haciendo grandes descuentos en los últimos modelos de la presente temporada

PRIM, 1.-CADIZ

Panificadora "Castro"

El pan que fabrica esta Casa es el más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

RADIOTELEFONIA PROGRAMAS

Día 17 de agosto de 1933

ESPAÑA

SPAN SEBASTIAN.—662 kc. (453'2 metros). — De 22: Tercera edición del diario hablado "La Palabra", servicio directo de Unión Radio "San Sebastián". Transmisión de la ópera de Massenet, "Manon", en discos de enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio. Fin de la emisión. Cierre de la Estación.

SEVILLA.—816 kc. (metros 368'1, 3 kw.).—Noche, De 9 a 12'50: Programa variado: Noticias de la Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Segundo parte: Retransmisión del programa de nuestra emisora de Madrid E A J 7.

Día 18.—De 8'30 a 9 de la mañana: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Sobre-

sa de 2 a 3: Orquesta de la Estación.

BARCELONA.—880 kc. (348'8 m., 7 1/2 kw.).—19: Programa de Radiolyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19'30: Cotizaciones de monedas.—A las 20: Programa de discos selectos. Noticias de prensa.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones. 21'05: Concierto por la orquesta de Radio Barcelona.—22: Recital de violín y piano.—22'30: Selección de una ópera en discos con enlace automático. Noticias de Prensa. Fin de la emisión.

VALENCIA.—1.121 kc. (287 metros, 1 1/2 kw.).—

21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de la Prensa. Concierto sinfónico (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio) dividido en tres partes. Noticias de última hora servicio directo de Unión Radio Valencia.—23: Cierre de la Estación.

MADRID.—EAJ 7. 434'3 m., 3 kw., 707 kc.—Tarde: 19: Campanadas de G. Bolsa. Relación de nueva bormación. Cotizaciones de vos socios de la Unión de Radiolyentes. "Efemérides del día". Jueves infantiles de Unión Radio. (Sesión dedicada a los pequeños radiolyentes). "Las fábulas más famosas", recitados, por Luis Medina. Cuentos de Lucero, por el Grupo Infantil de "Amiguillos de Unión Radio", bajo la dirección de Carlos del Pozo: "Ceperu cita Roja". Gran sorteo

de juguetes a los niños.—20'15: "La Palabra", Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas a las 20'15.—20'30: Fin de la sesión.—N. de 20: Campanadas de G. Bolsa. Señales horarias "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 22.—Recital de canto por María Valverde (contralto).—22'30: Transmisión del concierto que ejecutará en el Paseo de Rosales la notable Banda Municipal de Madrid, dirigida por el gran maestro Villa.—A las 015: "La Palabra", Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 24.—0'30: Campanadas de G. Bolsa. Cierre de la Estación.

(Tomados de la revista "Ondas").

Del "Boletín Oficial"

(Gaceta 6 agosto 1933)

Ministerio de Justicia

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA,
A todos los que la presente vieren y entendieren, sabed:

Que las CORTES han decretado y sancionado la siguiente

LEY

Artículo 1.º Del número primero del artículo 4.º de la vigente ley del Jurado, se excluyen los delitos siguientes:

- Delitos contra las Cortes y sus individuos y contra el Consejo de Ministros.
- Delitos contra la forma de Gobierno.
- Delitos de rebelión y sedición.
- Asesinato, homicidio, lesiones e incendio cometidos con móviles terroristas.
- Robos cometidos con violencia o intimidación en las personas.

Artículo 2.º Quedan eliminados de la competencia del Tribunal del Jurado los delitos definidos y penados en la llamada ley de Explosivos de 10 de julio de 1894.

Artículo 3.º De los delitos comprendidos en los artículos precedentes, les conocerá el Tribunal de Derecho.

Artículo 4.º Lo preceptuado en esta Ley se aplicará a los delitos comprendidos en la misma que se cometan desde la fecha de su promulgación.

Artículo 5.º Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo prevenido en la presente Ley.

Por tanto:

Mando a todos los ciudadanos que coadyuven al cumplimiento de esta Ley, así como a todos los Tribunales y Autoridades que la hagan cumplir.

Madrid a 27 de julio de 1933.—Nieto Alcalá-Zamora y Torres.—El Ministro de Justicia, Santiago Casares Quiroga.

Inspección Provincial de Sanidad

La Gaceta de Madrid núm. 220 correspondiente al día 8 del actual, anuncia para su provisión en propiedad, mediante oposición, la plaza de Médico titular Inspector Municipal de Sanidad del 4.º distrito de Algeciras, en armonía con lo dispuesto en la Ley de 15 de Septiembre de 1932 (artículos 1.º y 2.º) y Reglamento de 7 de Marzo de 1933 (artículos 23, 24, 25 y 26), con las condiciones y características siguientes:

1912 (D. O. número 97), en cuyas reglas primera y segunda dice:

Primera. Se impondrá siempre la pérdida del aparejo cuando éste sea ilegal.

Segunda. La pérdida definitiva de los artes legítimos, sólo podrá imponerse en los casos de segunda reincidencia. Será reincidente el que incurra en la misma falta en un periodo de seis meses.

Cádiz 9 de Agosto de 1933.—El Delegado Regional de Pesca, p. a., Manuel Varela.

JUZGADO MUNICIPAL DE SAN FERNANDO

Edicto

A virtud de lo mandado por el señor Juez Municipal de esta ciudad en el juicio verbal seguido a instancias de don José Montero Domínguez contra los señores Cendra y Compañía, cosecheros de sales con domicilio en Barcelona, calle Llauder núm. 7, sobre de pesetas, se sacan a pública subasta los bienes muebles que fueron embargados a los demandados, y que se relacionan a continuación con la valoración dada a cada uno de ellos.

Una tubería de plomo de presión, 100 pesetas.

Tres depósitos de urallita de mil litros cada uno, 200 pesetas.

Dos piedras de molino con su transmisión de polea, grúa y llaves de accesorios, 450 pesetas.

Un motor de aceite pesado de 20 H. P. marca E. B. Ballot número 1157, 1.500 pesetas.

Total pesetas, 2.250.

La indicada suma de dos mil doscientas cincuenta pesetas es el precio que servirá de tipo para la subasta, la cual tendrá lugar en la Sala Audiencia de este Juzgado, sito en la planta baja del Ayuntamiento, el día 5 de Septiembre próximo a las doce; previniéndose a los licitadores que para tomar parte en la misma habrán de consignar previamente en el Juzgado o establecimiento designado al efecto el diez por ciento del avaluo, no admitiéndose posiciones que no cubran las dos terceras partes de éste, y que los bienes que se subastan se encuentran de manifiesto en la salina nombrada Corazón de Jesús de este término, bajo la custodia del depositario nombrado, don Manuel Ruiz Peci, capataz de dicha salina.

Y para general conocimiento se hace público por medio del presente y otros de igual tenor.

San Fernando a 7 de Agosto de 1933. El Secretario, Ldo. Luis A. Lozano, V.º B.º El Juez Municipal suplente, Antonio Navarro.